

# 叙总统宣布本月公投新宪法草案

## 草案用“政治多元化,选票实现民主”代替旧条款中“复兴社会党是国家唯一领导”

据叙利亚国家电视台15日报道,总统巴沙尔已下令于本月26日就新宪法草案举行全民公投。当天,霍姆斯一条输油管道遇袭,政府和反对派互指为对方所为。

### 禁止以宗教结党

据悉,新宪法草案将规定,总统的任期为7年,可以连任一届。总统巴沙尔的任期到2014年届满。叙利亚宪法草案制定全国委员会12日向巴沙尔提交了草案。

据委员会成员透露,新宪法草案将会取消旧宪法中的第8条——“执政党亚阿拉伯复兴社会党是国家和社会唯一领导”,取而代之为“国家政体建立在政治多元原则之上,通过投票实施政权民主”,而且还将加入“保证叙利亚民众基本权利和尊严”这样的条款。另外新宪法还强调,不允许以宗教和地域来成立党派,以防穆斯林兄弟会和库尔德人结党。

### 反对派拒绝参加公投

但对此反对派表示如果政府不停止暴力并释放在押人员,将不接受任何政府方面做出的政治改革,也不会参加公投。

去年3月,叙利亚爆发大规模反政府游行抗议活动。成立宪法草案制定全国委员会是叙利亚政府为平息抗议所采取的重要措施。但观察员吉姆·缪尔却并不看好公投,因为目前叙利亚冲突严重,短时期内令人难以预见公投的可信性和有效性。

### 霍姆斯油管爆炸

同一日,叙利亚中部城市霍姆斯一条输油管道遇袭。政府表示袭击是“恐怖分子”所为;反对派则指责政府军机实施轰炸。

反对派组织“叙利亚革命总委员会”成员哈迪·阿卜杜拉告诉媒体,据目击者所见,当天6时左右两架军机轰炸霍姆斯市巴卜阿姆鲁社区一条输油管道,城市上空弥漫黑烟,“居民难以呼吸”。阿卜杜拉说,这条穿过巴卜阿姆鲁的管道是第三次遇袭,却是第一次成为空中打击目标。

叙利亚政府否认反对派说法,其官方媒体报道称,“武装恐怖组织”是袭击制造者。(综新)



14日,叙利亚海港城市拉塔基亚,总统巴沙尔的支持者挥舞国旗集会示威。



15日,叙利亚霍姆斯,视频截图显示油管爆炸冒出缕缕黑烟。霍姆斯是当前叙利亚冲突最为严重的地区之一,这一地区的炼油设施和输油管道多次遭到破坏。



叙利亚必须发生真正的和平变革,以维护叙国内统一和安全。  
——埃及外长阿姆鲁



## ■ 俄称可有条件支持涉叙草案

相关新闻

### 联大拟投票涉叙新草案,商讨对叙派遣特使

15日,据外交人士称,联大将于本周四就有关叙利亚一项新决议举行投票。

据悉,沙特与卡塔尔起草了一份有关叙利亚的草案,预计联大将在16日就该份决议草案举行投票。报道称,按照联大规程,决议草案获得简单多数支持即可通过,但与安理会决议不同,联大决议不具约束力。

这份草案呼吁联合国向叙派遣特使,内容与2月

4日遭否决草案相似。但匿名外交人士说,新草案“政治性”更强。分析人士也认为,代表全体会员国的联大通过的决议具有很强象征性意义,一旦出台,势必给叙政府带来新外交压力。

同一日,俄罗斯外长拉夫罗夫记者会上表示,不排除莫斯科有可能支持对叙决议草案,但有明确条件。

拉夫罗夫就联合国安理会涉叙新决议草案发表评

论说,“如果讨论停火的问题,那一切都有可能”。

他还指出,莫斯科方面多次曾呼吁联合国安理会参与决议草案的同行们不要忽视叙利亚平民也是惨死在反对派武装团伙屠刀下的这一事实。拉夫罗夫强调,“这个决议草案没有任何帮助(对调解叙利亚局势)”。2月4日中俄第二次否决了联合国安理会叙决议草案。(综新)

# “欧元区多国望希腊退出”

## 希腊财长承诺将于近日与欧盟就援助达成协议

15日,希腊财长维尼泽洛斯表示,欧洲多国反对希腊继续留在欧元区。

### 希腊两政党支持减赤

维尼泽洛斯在与希腊总统举行会晤前的记者会上说:“遗憾的是,在欧元区对于不少人我们不再受欢迎。我们应当说服他们,我们能够完成任务。”

据悉,希腊两主要政党已签署减赤协议。希腊保守党新民主党表示,如果赢得4月大选将继续实施减赤计划,但是政策改革必须确保整个减赤计划有效实施。

他表示,希腊正走在刀刃上,将尽全力与欧盟就贷款协议最后细节达成一致。同时他也批评希腊政客在玩火,因为希腊各政党就减赤和遵守援助计划的义务问题上存在分歧,鉴于此欧元区各国领导人已经取消了早前计划于周四召开的欧元区财长会议。

3月20日之前,希腊应当敲定经济紧缩政策换取1300亿欧元贷款的协议,并商定减债计划。因为希腊面临支付即将到期的145亿欧元债务。如果无法偿还债务,希腊将可能破产。

### 德财长称爱莫能助

近日多名欧洲政治家和经济学家声称,希腊有可能退出欧元区,包括荷兰首相吕特和欧委会副主席克洛格。欧洲议会保守派领袖卡兰南周三呼吁,欧盟所有国家领导人在3月1日至2日布鲁塞尔峰会期间起草一份关于希腊退出欧元区的计划草案。

本周三德国财长朔伊布勒在本地电视台接受采访时对希腊爱莫能助,因为“我们不打算对无底洞撒钱”。一匿名欧盟官员也

表示,希腊至今不能达成减赤协议说明民众对希腊政客已失去信心。

不仅是政界,德国工程与机电巨头博世公司CEO斐瑞巴赫甚至直言不讳希腊应该被开除出欧盟,他说,希腊充斥着“养老金吸血鬼和不肯交税的富人,而且国家机构也缺乏有效管理机制,这样一个国家在欧盟没有位置。”

对此分析人士加文·赫威评论称,“目前德国、荷兰、芬兰和奥地利都对希腊持怀疑态度,他们不相信希腊能够继续承受减赤。”(天行)

### 希腊危机指数



新京报制图林军明